

bel

- 18 -

1986.07.26.

sb0014 tárborzárás novákpusztán
sb0015 aratóünnep a baranyai falvakban
sb0016 városnézés hintóból
sb0017 Lottó-nyeremények
sb0018 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0019 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0020 országos népművészeti találkozó zalaegerszegen
sb0021 véget ért a tiszai nyári egyetem
sb0022 országos fotóművészeti tábor
sb0023 módszertani segítség a magyar nyelv külföldi oktatóinak
sb0024 Lovasnapok apajpusztán
sb0025 kapoli emlékház és emlékkiállítás boglárlellén
sb0026 élénk idegenforgalom a balatonnál
sb0027 annál balatonfüreden
sb0028 időjárás-jelentés
sb0029 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: Kovács György
szerkesztette: Koronczay Emil, Kálmán Sándor
- v é g e -

/mti/ 1l ká
20.02 260786 1320

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek



budapest, 1986. július 27.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 160 mtib1001

növekvő határforgalom /1. rész/

1986. július 27. - az idei év első felében jelentősen, 9.4 százalékkal nőtt hazánk határforgalma: június végéig a tavalyi 13.9 millióval szemben több mint 15.3 millió alkalommal lépték át hazai és külföldi utazók határainkat, eddig mintegy 4.5 millió külföldi turista látogatott hazánkba, illetve utazott át országunkon, közülük 3 millió a szocialista országokból, másfél millió pedig tőkés országokból érkezett, különösen nagy növekedés tapasztalható a jugoszláviai határszakaszon, ahol a forgalom 1982 óta tartó emelkedése az idén csúcspontot ért: 30 százalékkal lett több a ki- és beutazók száma, a szovjet határszakaszon 16, a románon 12 százalékos volt a forgalom bővülése, a magyar-osztrák átkelőhelyeken pedig több mint 9 százalékos forgalomnövekedést regisztráltak.

május második felében, illetve június első heteiben valamelyest megtorpant a forgalom bővülése, az elmúlt hónap közepétől azonban ismét folyamatos, intenzív növekedés tapasztalható, ausztriából az idén eddig mintegy 922 ezren, jugoszláviából pedig 694 ezren látogattak Magyarországra, örvendetes, hogy nőtt a franciáországból, hollandiából és daniából érkező vendégek száma, ugyanakkor kedvezőtlen jelenség, hogy az NSZK-ból és a tengerentúli országokból kevesebben választották uticélként Magyarországot; az NSZK-ból érkezők száma 6.1 százalékkal csökkent, az egyesült államokból várt csoportoknak pedig mintegy a fele lemondta utazását.

04



a megnövekedett forgalom gyors, kulturált lebonyolítása nagy feladatokat ró a határőrizeti szervekre. különösen nagy terhek nehezedenek a határőrség tisztjeire és sorállományú katonáira, valamint a vámszervekre a nyári idegenforgalmi csúcs hónapjaiban, mivel a teljes turistaforgalom mintegy 60 százaléka a május és szeptember közötti időszakra összpontosul. a munkát nehezíti, hogy a megnövekedett forgalom elosztása sem egyenletes: egyes napokon, különösen a hétvégeken, illetve a reggeli és az esti csúcshórákban kilométeres autósorok torlódhatnak fel egyes határátkelőhelyeken. ilyenkor elkerülhetetlenül megnövekszik a határállomáson eltöltött várakozási idő.

a forgalom zökkenőmentes lebonyolítása érdekében a nyári hónapokban megerősített szolgálat látja el a feladatokat az átkelőhelyeken; a személyzet létszáma ilyenkor 10-16 százalékkal növekszik, s a határőrök gyakran napi 10-12 órás szolgálatot teljesítenek. az átkelőhelyek körzetében készültügyi szolgálatokat is létrehozunk, amelyek csúcsidőben segítik az utlevelek ellenőrzését. /folyt. köv./

gn/mz/gw
09.00 270786 2544

--

sb0002 4 160 mtib1002

növekvő határforgalom /2. rész/

a határőrök felkészítésében egyre nagyobb figyelmet fordítanak a megfelelő nyelvismeretre. a hivatásos állomány tagjai intenzív tanfolyamokon sajátíthatják el a határkörzetükben munkájukhoz feltétlenül szükséges nyelveket. jelenleg a külföldi vendégekkel kapcsolatba kerülő hivatásos határőrök mintegy 40 százaléka beszél legalább alapfokon valamilyen nyelvet.

az immár több mint öt éve folyó intenzív fejlesztések eredményeként javultak a határforgalom gyors lebonyolításának feltételei is: több új határátkelőhelyet nyitottak meg, s folyamatosan korszerűsítik a régi, kis áteresztőképességű határállomásokat. hegyeshalomnál, sopronban és kópházán már számítógépek is segítik a határőrök munkáját. az elkövetkezendő években - az 1984-ben megkezdődött komputerezési programnak megfelelően - több határátkelőhelyen állítanak szolgálatba számítógépeket. a fejlesztések eredményeként a magyar határállomásokon - a túlszűrt soproni átkelőhelyet, valamint románia felé nagylakot és biharkereszttest kivéve - jelenleg átlagosan 30 percnél kevesebb időt kell várakozniuk az utazóknak.

az mti tudósítói az egyes határpontok helyzetéről adtak részletes információt.

a hegyeshalmi, a rajkai, a vámoszabadi és a komáromi határátkelőhelyek 4,2 milliós személy és 1,2 milliós járműforgalmat bonyolítottak le az első félévben. 533 ezernél több osztrák, s 263 ezernél több nszk-beli vendéget fogadtak. csehszlovákiából több mint 560 ezren, Lengyelországból 213 ezren érkeztek hazánkba az említett határállomásokon. a magyar ki- és beutazók száma meghaladta a 283 ezret.

a hagyományos tavaszi forgalomemelkedést kedvezőtlenül befolyásolta a burgenlandi szőlőtermelő gazdák utelzáró akciója, amely több ízben megbénította a forgalmat hegyeshalomnál, s tumultust okozott az egyébként is kis áteresztőképességű soproni átkelőnél. /folyt. köv./

gw
09.00 270786 1902

--

sb0003 4 180 mtib1003

növekvő határforgalom /3. rész/

a határállomásokon egyébként az utasok gyors és kulturált ellenőrzéséhez megvannak a feltételek. a korszerű hegyeshalmi átkelőnél például a korábban háromszorosára bővült a buszparkoló terület. rajkán juniustól szeptemberig a csehszlovák, az ndk-beli és a magyar állampolgárok számára nyitva tartják az új átlépőt a régi közelében. a kamionforgalmat komáromból az új vámoszabadi határátkelőhelyre irányították. ezekkel a forgalomszervezési intézkedésekkel sikerült csökkenteni a forgalomellenőrző helyek terhelését.

az ország déli kapuin, a szegedi, a tompai, a kelebiai és a hercegszántói határátkelő-állomásokon, az észak-déli irányú nemzetközi utas- és járműforgalom 50-55 százaléka bonyolódik. az 1978-ban épült tompai határátkelőhely egyre nagyobb szerepet vállal a nyári csúcsforgalomban. ujabban a magyarországon át görögországba igyekvő osztrák turisták 70-80 százaléka itt hagyja el hazánkat, de felfedezték az nszk, a török, a görög, a holland, a svéd és az angol átutazók is ezt a kulturált gyorsforgalmu átkelőhelyet. a kocsik ellenőrzése 5-7 percet vesz igénybe és melléksávok építésével igyekeznek a különböző típusu járművek áteresztését gyorsítani.

/mti/
gn/mzs/Lész/km/gw 1e
09.01 270786 1247

--

sb0004 4 150 mtib1004

betétek és hitelek az év első felében

1986. július 27. - az év első felében az otp-nál 10, a takarékszövetkezeteknél 1,6 milliárd forinttal növekedtek a takarékbetétek. a lakossági betétek összege ezzel az első félév végén 255,7 milliárd forint volt. a megtakarítások növekedését elősegítette, hogy a bér- és bérjellegű bevételek gyorsabb ütemben növekedtek, mint az előző év azonos időszakában. valamelyest fékezte viszont a betétmegtakarításokat, hogy az emberek nagyobb összegeket fordítottak lakás és ingatlan vásárlására, továbbá hiteltartozásaik törlesztésére, mint a múlt év első felében. emellett az elmúlt hat hónapban 1,7 milliárd forintot fektettek kötvényvásárlásba. a betétösszegek felét kamatozó betétkönyvekben, takaréklevelekben, valamint gépkocsi nyereség-betétkönyvekben helyezték el. az átlagosnál gyorsabban növekedett az átutalási betétszámlák mennyisége: a takarékpénztár jelenleg 630 ezer betétszámlát kezel, a takarékszövetkezeti hálózat pedig hetvenezret. egyre népszerűbb a készpénz nélküli fizetési forgalom: csak az otp-nek mintegy 200 ezer olyan ügyfele van, aki munkabérét, nyugdíját számlájára utaltatja át.

a takarékpénztári hitelek állománya az év első felében 8,3 milliárd forinttal növekedett, s június 30-án 206,7 milliárd forintot tett ki. a takarékszövetkezeteknél a hitelállomány 2,5 milliárd forinttal nőtt és megközelítette a 8,7 milliárd forintot. összességében a lakosság hiteltartozása június 30-án 215,4 milliárd forint volt. a lakosoknak nyújtott hitelek 57 százaléka lakásépítési, lakás- és ingatlanvásárlási célokat szolgál, 43 százaléka pedig áruhitelt, illetve termelési célokat.

az első félévben 17.200 családi ház és 1.560 társasház-lakás építésére kértek hitelt a takarékpénztártól. a lakások helyreállítására, korszerűsítésére 52 ezren igényeltek kölcsönt.

/mti/

mg/kö sl ie

09.02 270786 1857

--

sb0005 4 150 mtib1005

számítógépek az informatikai mérnök-képzéshez

1986. július 27. - a számítástechnikai kutatóintézet és innovációs központ 25 darab proper-16 típusú személyi számítógépet adott át a budapesti műszaki egyetem villamosmérnöki karának. az együttesen mintegy 18 millió forint értékű számítógép adományozásáról márciusban alapítványt írtak alá a két intézet vezetői. az szki azért bocsátotta térítés nélkül az egyetem rendelkezésére a gépeket, hogy ezzel is segítse az 1987 februárjában hazánkban első alkalommal meginduló informatikai mérnök-képzést.

a bme villamosmérnöki karán jelenleg négy szak van, a februárban megkezdődő lesz az ötödik. az informatikai szak első évfolyamán hatvan hallgató kezd meg tanulmányait, s ismerkedik meg a számítástechnika elméletével és gyakorlatával.

a kutatóintézet munkatársai rendszeresen előadásokat tartanak majd az egyetemen, s részt vesznek a hallgatók vizsgáztatásában is. a leendő informatikai mérnökök pedig bekapcsolódnak az szki fejlesztési programjainak végrehajtásába. a műszaki egyetem olyan diplomatervezetet készít a hallgatók számára, amely a kutatóintézet feladatainak megvalósításához nyújt segítséget.

a kutatóintézet és oktatási intézmény ujszerű együttműködése mindkét fél részére hasznosnak ígérkezik. a budapesti műszaki egyetem olyan számítástechnikai berendezésekhez jutott, amelyeket saját költségvetéséből nem tudott volna megvásárolni. az szki pedig speciális képzettségű számítástechnikai mérnökökkel bővítheti majd munkatársai számát, akik már a képzés ideje alatt megismerkednek az intézet munkájával. /mti/

til/sl/gw ie

09.02 270786 1616

Pr

--

sb0006 4 150 mtib1006

napraforgó ujdonságok.

1986. július 27. - a mezőgazdasági nagyüzemek az elmúlt években szívesen vállalkoztak a fontos ipari növény, a napraforgó termesztésére, mivel megtalálták anyagi számításukat, a termelők lehetőségeit most három újabb napraforgó-hibrid bővítéssel és egy különleges, kifejezetten étkezési célra szánt napraforgó-ujdonsággal.

a termelési tapasztalatok egyértelműen igazolták: a napraforgó-termesztésben is a hibrideké a jövő. a hazai termőterület legnagyobb részén is ma már hibridek várnak betakarításra. ezek 20-30 százalékkal nagyobb termést adnak, mint a fajták, és az egységnyi termőterületről származó növényi olajmennyiség is lényegesen kedvezőbb alakul a hibridek esetében. az egyik ujdonság az egyesült államokban előállított, és a hazai kutatók által meghonosított nk-265 mintájú hibrid, amely a középérésű növények sorába tartozik. jó termesztési tulajdonságokkal rendelkezik, és állóképessége is kitűnő. /ez azért lényeges, mert az ilyen hibridek szilárdan tartják a napraforgó tányérját, és a gépi betakarításkor is kevesebb a veszteséggel járó szántörés./ 1986-ban már hétézer hektáron termesztettek ebből a hibridből. francia eredetű az elia-hibrid, amelyet a gabonatermesztési kutató intézet szakemberei karoltak föl, ők vezették a honosítási próbákat is. az elia jól vizsgázott, s így kapott termesztési engedélyt és vált elérhetővé a nagyüzemek számára. a harmadik hibrid a magyar kutatók munkáját dicséri; a takarmánytermesztési kutatóintézet szakemberei állították elő iregszemcsén az iregi 173-ast, amely amellelt, hogy jó terméseredményekkel biztat, az agronómiai tulajdonságok szempontjából is egyenértékű a külföldi hibridekkel. nagy az érdeklődés iránta, az idén hétézer hektáron termesztik és várhatóan a következő években a napraforgók egyik sztárja lesz.

további ujdonság a toma-napraforgó, amely kifejezetten étkezési célokat szolgál, s mint ilyen, az első a hazai növénytermesztés történetében. főleg az élelmiszeripar használja majd pörkölt és izesített formában e növény hántolt magját. szaporítását megkezdték, jövőre már nagyobb területre kerülhet. /mti/

jf/kö ie

09.03 270786 2137

--

sb0007 4 150 mtib1007

szüretelik a csabagyöngyét

1986. július 27. - szüretelik a csabagyöngyét bács-kiskun megye kedvezőbb fekvésű szőlőskertjeiben, s várhatóan mintegy tíz nap múlva megkezdhető olyan étkezési fajták szedése is, mint a mézesfehér, a kossuth és az olympia. a téli fagyokat a csemege-szőlők is megsínylelték, így kevesebb a termő tőke, s a megmaradtak jó termésigérete sem pótolhatja a kipusztultakat. biztató viszont, hogy a szakcsoportok és a háztáji gazdaságok megkezdték a pótlást, s olyan új fajtákat telepítenek, amelyek kevésbé érzékenyek a gombabetegségekre. köztük a kecskeméti nemesítésű, óriás boggyóju r-69-est, a korai érésű favoritot és a rózsaszínű, lazafürtű r-10-est. /mti/

László/bné st/kö ie
09.04 270786 0714

--

sb0008 4 160 mtib1008

az akadémiai kiadó ujdonságai /1. rész/

1986. július 27. - számos könyvujdonság megjelentetését tervezi össze az akadémiai kiadó. ezek sorában gedai Istvánnak a magyar pénzverés kezdete című kötete részletesen tárgyalja a hazai pénzverés kialakulását, s megismerteti I. István király európa-szerte híres pénzével. a munkát az eredeti érmek típusait, valamint az elérhető utánvereteket összegező katalógus egészíti ki.

györffy György az Árpád-kori Magyarország történeti földrajza című munkájának második kötete jelenik meg. a hat kötetre tervezett mű az Árpád-kori Magyarország valamennyi községét, városát, várát megyék szerint csoportosítva ismerteti a helységekre vonatkozó adatokat, rajzolja meg történetüket kialakulásuktól kezdve 1332-37-ig, az első országos összeírásig. a most megjelenő kötet hét vármegye - Doboka, Erdélyi Fehér, Esztergom, Fejér, Fogaras, Gömör, Győr - történeti földrajzát öleli föl. ezzel egyidőben immár harmadik kiadásban lát napvilágot az első kötet.

Árpád-házi Szent Erzsébet címmel írt könyvet Sz. Jónás Ilona. a szerző új megközelítéssel helyezi el a királylány személyét a kor szentjeinek galériájában. bemutatva a XIII. század érzelmi és vallásos közegét, érzékelteti Szent Erzsébet alakjában a kor női eszményképét, s egyúttal arra is választ keres, miért hatott példája századokon át.

M

az oktatás és nevelés „ősi”, és egyszerre legmagabb kérdéseivel foglalkoznak azok a rövid, tárca-jellegű írások, amelyeket Lénárd Ferenc rendezett kötetbe pedagógiai ellentmondások címmel, a szerző munkája elsősorban a számos „ellentmondásos”, tapasztalatot szerzett gyakorló pedagógusokhoz szól. Ötvezetés stílusban tesz rendet valódi és látszat-pedagógiai eljárások, elképzelések között.

az ősszel jelenik meg a századok repertórium is, a diószegi Mária és Kulcsár Erzsébet közreműködésével, Pamlényi Ervin által szerkesztett kötet a századok, a magyar történelmi társulat folyóirata 109. évfolyamának címanyagát tartalmazza. /folyt. köv./

os/mz/Li

09.04 270786 2014

--

sb0009 4 160 mtib1009

az akadémiai kiadó ujdonságai /2. rész/

Gálffy Mózses és Márton Gyula kotozsvári szerzők egy székelyföldi regionális atlasz teljes hálózati anyagát gyűjtötték össze, hogy megszerkesszék székely nyelvfeldrajzi szótárakat, a most megjelenő kötet ennek az anyagnak a felét, a szóföldrajzi részt tartalmazza, a műben a székelyföld mintegy 300 településéből 1100-nál több adatközlő anyaga, több mint 100 ezer hiteles adat található, ezek a székely nyelvjárások gazdag szókincséről, hang- és alaktani változásairól adnak képet. /mti/

os/Li/mz/bc/Li ie

09.05 270786 0559

--

sb0010 4 160 mtib1010

ősbemutató gyulán

1986. július 27. - a 23. gyulai várszínházi évad utolsó bemutatója lesz július 28-án, hétfőn este: Gyárfás Miklós „Császári futam”, című satirikus játékát ősbemutatón láthatja a közönség. az új magyar történelmi dráma előadását Tordy Géza rendezi, aki maga is szerepel a darabban, a színmű főszereplője, Marcus Aurelius római császár alakítója Győri Emil. a császári futamot augusztus 4-ig nyolc estén játssza a gyulai várszínház. /mti/

sam/st/Li ie

09.05 270786 0484

--

sb0011 4 150 mtib1011

Leleményes kosárfonók

1986. július 27. - még a szakmajegyzékből is törölték a kosárfonást, olyannyira megcsappant az elmúlt években az ősi mesterséghez értők száma. nehéz helyzetbe került az ikervári kosárfonó háziipari szövetkezet is: a jelenlegi ötéves terv készítése során kiderült, hogy jelenlegi 180 dolgozójuk közül 1990-ben csupán ötvenen hajtogatják már a fűz vesszőt. árbevételüket csökkentik a nyomott piaci árak is, ezért módosították az alapszabályt, új vállalkozásokba fogtak, s így a tavalyi 13 millióval szemben erre az évre 40 millió forintos árbevételt tervezhettek.

gyakorlatilag beruházás nélkül varrodát létesítettek, ahol kooperációban nyugati bér munkát végeznek, s bedolgozók foglalkoztatásával lakberendezési faárú készítő részleget hoztak létre. itt függönykarnisokat, polcokat, állólámpákat és lépcsőkorlátokat gyártanak korszerű technológiával, és saját tervezésű termékeik egy részét maguk értékesítik. a szövetkezet alapítói ugyanakkor remélik, lesz még a mainál nagyobb keletje is a fűz vesszőből készített szép termékeiknek, s nagyobb vonzása a volt szakmának. /mti/

sim/mné/st/Li ie

09.06 270786 1130

--

sb0012 4 150 mtib1012

gyakoribb köjál-ellenőrzések

1986. július 27. - az ételfertőzések megelőzése céljából ezekben a hetekben a szokásosnál gyakrabban tart ellenőrzéseket a vendéglátóhelyeken a komárom megyei köjál. a sűrűbb ellenőrzést azért határozták el, mert az egyik hétfői napon, amikor 145 egységben folytattak vizsgálatot, kedvezőtlen tapasztalatokat szereztek: hatvan helyen találtak különböző szabálytalanságokat. ezek miatt szabálysértési eljárást kezdeményeztek, és az észlelt hibák mielőbbi megszüntetésére kötelezték a vendéglátóhely tulajdonosát.

a legtöbb helyen az ételek szabálytalan tárolását kifogásolták az ellenőrök. még ott is, ahol elegendő számú hűtő volt, egyazon hűtőben tárolták a főtt ételt, a nyershúst és a kifogásolható tisztaságu zöldségfélét. volt ahol elmulasztották az ellenőrzésre szánt ételminták eltételét, vagy tárolásra szigorúan megtiltott ételeket tettek el másnapra fogyasztásra. szabálysértési eljárások indultak a takarítatlan, piszkos helyiségek miatt is. több helyen tapasztalták, hogy olyan alkalmazottakat vettek fel kiegészítőnek, akiknek nem volt érvényes egészségügyi vizsgálatuk.

a legtöbb szabálytalanságot rendszerint az átlagosnál forgalmasabb hétfői napokon követik el a vendéglátóhelyeken, ezért a köjál ilyenkor sűrű ellenőrzéseit. ebben az időszakban főleg az idegenforgalmi területeket, a fagylaltárúsító helyeket és a strandokat keresik fel gyakrabban az ellenőrök. /mti/
ráb/wné/st/gw ie
09.07 270786 1460

--

sb0013 4 170 mtib1013

virágzik a rovarevő harmatfű

1986. július 27. - a vas megyei kám község határában lévő jeli botanikus kertben, valamint az őrségi erdőben virágzik a rovarevő kereklevelű harmatfű, amely inkább az északibb tájakra jellemző tőzegmohalápok egyik különös növénye. mivel a mohából nem képződik humusz, s a rajta lévő növénykét a talajtól is elzárja, a harmatfű más módon kénytelen nitrogén tápanyagokhoz jutni. ezért lett rovarevő. tőlevélrózsából álló, kerekded leveleit piros, bunkós

mirigyszőrök borítják. amint a csillogó kis gömböcskékre a rovar rászáll, hozzátapadnak, ráhajolnak a mirigyszőrök és fehérjebontó váladékukkal feloldják a rovar lágy részeit, majd az így előkészített táplálékot a levélkén keresztül felszívják. a harmatfű öt-huszonöt centiméter magas tőkocsánya most hozza füzérekben álló fehér virágait. /mti/
Lér/mné/st/gw ie
09.07 270786 0858

--

sb0014 4 130 mtib1014

elhunyt bánhidi jenő

1986. július 27. - bánhidi jenő, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1936 óta volt tagja a pártnak, 67 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása augusztus 1-jén, pénteken 14 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp vi. kerületi bizottsága
magyar ellenállók, antifasiszták
szövetsége
helyiipari és városgazdasági dolgozók
szakszervezete

/mti/ sa/kö bc ie
09.08 270786 0599

--

sb0015 4 130 mtib1015

félidőben a békeév - barabás miklós /1. rész/

1986. július 27. - a békeév első felének tapasztalatait, a béke és barátsági hónap eredményeit összegezte barabás miklós, az országos béketanács főtitkára az mti munkatársának adott nyilatkozatában. a békehónap a nemzetközi békeév kiemelkedő hazai eseménysorozata volt, belpolitikai életünk szerves részét alkotta. programjai eredményesen szolgálták a magyar békemozgalom céljait. aligha van magyarországon olyan település, ahol ne adták volna hangot békevágyuknak az emberek.

M

a lakosság legszélesebb rétegei folytattak eszmecserét a nemzetközi élet időszerű kérdéseiről, a békemozgalom feladatairól. az érdeklődés homlokterében a szovjetunió és a szocialista országok békekezdeményezéseinek, leszerelési javaslatainak az évezred végéig szóló programja állt. jelentős hangsúlyt kaptak az atomenergia békés felhasználásának kérdései.

a rendezvényeken - amelyeken előtérbe kerültek a kiscsoportos viták, az őszinte párbeszéd - a legnagyobb számban fiatalok vettek részt. ez elősegítette az obt ifjúsági munkájának további élénkülését, és összhangban volt a kisz-nek a békehónap idején lezajlott xi. kongresszusán megfogalmazott megújulási törekvéseivel is.

nem kevésbé figyelemre méltó eredmény a szakszervezetek gazdag békemunkája. egyre több ágazati-szakmai szakszervezet rendelkezik önálló békeprogrammal. érdekes kezdeményezések születtek a pedagógusok körében, s a békehónap alatt zászlót bontott a „mérnökök a békéért,, mozgalom.

- élénkek voltak nemzetközi kapcsolataink is - mondta a főtitkár. egyre többen kíváncsiak külföldön is munkánkra, tapasztalatainkra. csak a békehónapban több mint tíz országból fogadtunk látogatókat, és küldötteink is sok helyen jártak. az emberek közötti kapcsolatok fejlesztését szolgálta, s tapasztalatcserére is alkalmat adott a szocialista országok békemozgalmainak ungvári találkozója. a békehónap eseményei egyben jó lehetőséget kínáltak a béke világtanács törekvéseinek bemutatására, az április végi szófiai ülészakán elfogadott program ismertetésére. /folyt. köv./

Lg/il ká
10.00 270786 2102

.-.

sb0016 4 130 mt1b1016

félidőben a békeév - barabás miklós /2. rész/

változatlanul nagy az érdeklődés az „őrizzük a békét,, aláírás- és véleménygyűjtő akció iránt. örülünk annak, hogy vállalkozásunk nem vált sablonossá, sőt, helyi kezdeményezések kiindulópontjává lett. a népszavazásra bocsátott békefelhívás eredményéről, népünk őszinte békeszándékáról ősszel nemzetközi fórumokon számolunk be - mutatott rá a főtitkár.

ru

barabás miklós, a magyar békemozgalom nyári programjáról elmondta: külföldi fiatalokat vár az idén is megszervezett nemzetközi ifjúsági klub budapesten. a hirosimai atomrobbantás áldozataira emlékezünk augusztus 6-án, több városban árnyékalak-festő akciót szervezünk. nemzetközi érdeklődést keltett a zsadányi uttörő békeklub felhívása, a békevágyat kifejező léggömb- és sárkányeregetésre, amely ugyancsak e nap reggelén lesz. a magyarországi egyházak pedig augusztus 9-ről 10-re virradó éjjel imával adnak hangot ama készségüknek, hogy a békét szolgálják. a martonvásár melletti érd-simon majorban augusztus 21-24-én nyitott ifjúsági béketáborozást rendezünk. erre egyébként még lehet jelentkezni.

végül a főtitkár felhívta a figyelmet az augusztus 30-31-1 nemzetközi békehetvégre, amelyre a magyar televízióval közösen készül az országos béketanács. ezzel a rendezvénnyel megkezdődik az 1987. elejére tervezett xi. országos békekonferencia előkészítése is. /mtl/

Lg/il ká
10.01 270786 1402

.-.

sb0017 4 160 mt1b1017

mozgássérült kézművesek találkozója

1986. július 27. - mozgássérült kézművesek találkoznak vasárnaptól szerdáig zalaegerszegen. az országos rendezvényt - hagyományteremtő szándékkal - a mozgássérültek zala megyei egyesülete szervezte. célja a személyi kapcsolatok kialakítása, elmélyítése mellett szakmai tapasztalatok cseréje. a program lehetőséget nyújt a vendéglátó megye nevezetességeinek megismerésére, s szerepel benne autós ügyességi verseny, ülőröplabda-bemutató és szórakoztató műsor is.

a képzőművészettel is foglalkozók legsikerültebb munkáiból kiállítás nyílt a városi művelődési központban. egyebek mellett kerámiák, fafaragások, himzések, viseletek, játékok és különféle ajándék-, illetve dísz tárgyak kerültek a közönség elé.

a mozgássérült kézművesek országos találkozóját két év múlva gyakorlati foglalkozásokkal bővítve, egyhetes alkotótáboroként kívánják megrendezni zalaegerszegen. /mtl/

tas/il ká
10.19 270786 0942

ru

.-.

sb0018 4 160 mtib1018

ausztriában a sárvári regős együttes

1986. július 27. - ausztriai vendégszereplésre utazott vasárnap a sárvári regős együttes és tánccsoport. unterwartban, a burgenlandi néptánc csoportok találkozóján lépnek fel, s elsősorban regős zenét, illetve xvi-xvii. századi magyar udvari táncokat mutatnak be korhű jelmezben.

a sárvári együttes augusztus 1-4. között villachban háromnapos folklór-programon vesz részt. /mti/
Lér/il ká

11.00 270786 0446

--

sb0019 4 130 mtib1019

elutazott a luxemburgi parlamenti küldöttség

1986. július 27. - vasárnap elutazott budapestről a luxemburgi parlamenti delegáció, amely léon bolendorffnak, a képviselőház elnökének vezetésével az országgyűlés meghívására tett látogatást hazánkban. a politikai bizottságának tagjával, a

a luxemburgi képviselők megbeszélést folytattak a sarlós istván, az országgyűlés elnöke vezette magyar küldöttséggel, s fogadta őket trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, tárgyaltak aczél györggyel, az mszmp kb társadalomtudományi intézetének főigazgatójával, várkonyi péter külügyminiszterrel, valamint fekete jánossal, a magyar nemzeti bank első elnökhelyettesével. ellátogattak szolnok megyébe, ahol találkoztak a megyei képviselőcsoport tagjaival, felkeresték a törökszentmiklósi tisztúj termelészövetkezetet. műtermében ismerkedtek meg varga imre szobrászművésszel, alkotásaival, tájékoztak a magyar tudományos akadémia martonvásári kutató intézetének munkájáról. ipari üzemeink közül a magyar optikai művekbe látogattak, s megtekintették a dunakanyar nevezetességeit. /mti/ mezőgazdasági (Kossuth-díjas

Lg/il ká
11.01 270786 1074

Me

--

sb0020 4 160 mtib1020

népművészeti tábor velemben

1986. július 27. - népművészeti tábor zárult vasárnap velemben, a népművészeti stúdióban. a kéthetes táborozáson az ország minden részéről fafaragók, tűzikoácsok, fazekasok, butorkészítők, szövők, fonók, himzők vettek részt.

a táborlakók folytatták a tiz hektárnyi területen társadalmi összefogással létrehozott műhelyrendszer - faragóház, kovácsműhely, fazekasház, égetőkemence, textilműhely, s a volt malomépület - szépitését, elvégezték a szükséges javítási, helyreállítási munkákat, kiegészítették, gyarapították a berendezést. a textilesek gyapjutarókat, szőnyegeket, falvédőket készítettek, a kerámikusok, fazekasok különféle süítő- és főzőedényeket, készleteket formáztak, a faragók újabb szabadtéri játékokat, népi stílusú butorokat, dísz tárgyakat faragtak. /mti/

Lér/il ká
11.09 270786 0832

--

sb0021 4 130 mtib1021

fürst emlékműség rumban

1986. július 27. - emlékműségeket rendeztek vasárnap a vas megyei rum községben, fürst sándor szülőházánál. a megye minden részéről érkezett kisz-fiatalok, valamint a mártir nevét viselő brigádok, iskolák képviselői előtt felidéztek az ötvennégy évvel ezelőtt gyorsított eljárással halálra ítélt fürst sándor és sallai imre életutját, méltatták a mártirok munkásságát. az emlékezés után megkoszorúzták a szülőházon elhelyezett emléktáblát. /mti/

Lér/il ká
11.41 270786 0499

Me

--

bel

- 16 -

1986.07.27.

sb0022 4 150 mtib1022

uj vizmütelep mezőturon

1986. július 27. - új vizmütelep készült el a nagykunság második legnagyobb városában, mezőturon. hétszáz köbméteres viztorony, ezer köbméteres térszínti tároló, hat új vízszolgáltató kut és összekötő vezeték tartozik hozzá.

átadásával a település mind a 21 és félezer lakosa vezetékes ivóvizet kap. bekapcsoltak a hálózatba 6340 lakást, az összes otthonok 82 százalékát. a város vízellátási rendszere naponta 3300 köbméter vizet szolgáltat. /mti/

end/fné/il ká
11.44 270786 0506

--

sb0023 4 130 mtib1023

testvérmegyei küldöttség

1986. július 27. - küldöttség utazott vasárnap salgótarjánból kemarovóba, nógrád szovjet testvérmegyéjébe. a delegáció öt napot tölt a nyugat-szibériai terület városaiban, tanulmányozza a helyi társadalmi, politikai és gazdasági élet időszerű kérdéseit, üzemeket, intézményeket keres fel, tagjai naggyűléseken vesznek részt.

a magyar megye és a szovjet kemarovó terület között husz éve létesült testvérkapcsolat. a nógrádi küldöttség, amelyet géczy jános, a megyei pártbizottság első titkára vezet, újabb két évre szóló együttműködési programot rögzít a testvérmegye vezetőivel. /mti/

csiz/il ká
11.45 270786 0641

--

bel

- 17 -

1986.07.27.

sb0024 4 130 mtib1026

ifju gárdisták tábora

1986. július 27. - az ifju gárda határőr alegységek tisztségviselőinek országos tábora kezdődött vasárnap a kiszalgóányai képzési bázisán. a találkozót lesták józsef, az ifju gárda országos parancsnoka nyitotta meg. a fiatalok hatnapos tábora során ismerkednek a határőrség tevékenységével, látogatást tesznek határőr-örsön és határállomáson, harci turán vesznek részt. /mti/

csiz/il ká
12.24 270786 0439

--

sb0025 4 160 mtib1027

fesztivál-vásárnap szegeden

1986. július 27. - a július végi vasárnapon - a szabadtéri játékok, az ipari vásár és az ifjusági napok egybeszésével - csúcspontjához érkezett szeged idegenforgalma. az említett három esemény, valamint a többi kulturális rendezvény mintegy negyvenezer turistát vonzott a tiszaparti városba. miután szeged „megtelt”, az idegenforgalmi diszpécser-szolgálat számos autós turistát a megye más városainak szállodáiba, fizetővendég-szállásaira irányított.

az ifjusági napok rendezvényeire érkezett ötezernyi fiatal a hét végén csaknem száz kulturális esemény várta. a tiszaparti árvédelmi partfal lépcsősorain, valamint a város terein, parkjaiban, szabadtéri színpadjain poprock, diszkó, country és más zenés műsor szórakoztatta a fiatalokat. emellett aszfaltrajzversenyen, népművészeti vásáron, utcai népi komédiákon, rögbimérkőzésen, strandprogramon vehettek részt.

a város hazai és külföldi vendégei az esti szabadtéri előadás előtt hintós, panoráma-autobuszos, sétahajós városnézésen ismerkedtek szeged nevezetességével. sokan keresték fel a dóm teret övező nemzeti panteont, a tiszaparti strandokat, az uszókázakat, halászcseréket, megcsodálták az ujszegedi fűvészkert egzotikus növényeit. /mti/

dob/il ká
12.26 270786 1263

--

sb0026 4 150 mtib1028 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. július 27. - az országos meteorológiai intézet jelenti vasárnap délben: tulnyomóan napos, meleg délután várható.

a norvég-tenger feletti középponttal örvénylő ciklon óceáni nedves, váltakozó hőmérsékletű levegőt szállít a kontinens fölé. a légköri frontok utját a brit-szigeteken, a német-Lengyel síkságon, valamint a kárpátokban felhősödés, eső, zápor és megerősödő szél jelzi. az ibériai-félszigettől a földközi-tenger partvidékén át egészen az alpok vonulatáig magaslégnyomású öv húzódik, nagy területen napos, száraz, meleg időt okozva. valószínű, hogy az elkövetkező időszakban a kárpát-medencében erősödik a nappali felmelegedés.

magyarországon szombaton felszakadozott a felhőzet, napközben többfelé volt eső, zápor, éjszaka pedig a keleti megyékben szórva alakult ki zivatar. a vasárnap reggelig lehullott csapadék mennyisége csapadéknyom és 7 mm között ingadozott. szombaton a hőmérséklet csúcstértéke 20-28 fok között alakult. vasárnap hajnalra pedig 10-18 fokig hűlt le a levegő. vasárnap délelőtt keleten is csökkent a felhőzet, a változóan felhős égből csupán egy-két helyen esett az eső. a hőmérséklet 11 órakor az országban 19-24 fok között alakult.

a balaton víz hőmérséklete 11 órakor síófokon 21 fok volt.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 19,3 fok volt, ez 2,5 fokkal alacsonyabb mint a sokéves átlag.

vasárnap 12 órakor budapesten 22 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1018 hpa, alig változik.

várható időjárás az ország területén hétfő estig:

hétfő estig az országban változóan felhős idő lesz, sok napsütéssel. legfeljebb egy-egy átfutó zápor alakul ki. az északias szél néha kissé megélénkül. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 24-28 fok között alakul.

várható időjárás budapesten hétfő reggelig:

időnként megnövekszik a felhőzet, zápor nem várható. az északnyugati szél néha megélénkül. a hőmérséklet késő este 20, hétfő hajnalban pedig 14 fok körül alakul. /folyt. köv./

13.10 270786 2224

--

sb0027 4 150 mtib1029 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés a balatonra vasárnap estig:

a változó irányú szél többnyire mérsékelt lesz, később kissé megélénkülhet. változóan felhős idő várható, egy-egy zápor kialakulhat. emellett több órás napsütésre lehet számítani. a hőmérséklet csúcstértéke 25-27 fok között lesz. estére 22 fok várható.

a duna vizállása budapestnél 238 cm, a víz hőmérséklete 19,0 fok. /mti/ il ká
13.21 270786 0478

--

sb0028 4 160 mtib1030

elindult a nemzetközi tiszta tura

1986. július 27. - több mint háromszáz evezős szállt vízre vasárnap csengernél, a szamoson és ezzel elindult a nemzetközi tiszta tura, amelyet most tizenkilencedik alkalommal szervezett a szabócs-szatmár megyei természetbarát szakszövetség. a háromhetes viziut augusztus 17-én, szegeden ér véget, s a husz pihenő állomáshely bármelyikén tetszés szerint megkezdhető, illetve megszakítható. az összesen 660 kilométeres teljes táv megtételére mintegy kétszázan vállalkoztak, a viziut valamely szakaszán azonban együttesen több mint hatszázan vesznek részt, a hazaiakon kívül csehszlovák, lengyel, ndk- és nszk-beli természetrajongók.

az ideji tura a szokásos útvonalon halad. a csónakosok, kenusok, kilbótosok, kajakosok napi harminc-negyven kilométert eveznek a tiszán, amelyet két napig a szamoson haladva vásárosnaménynál érnek el. ebben az évben egyébként a tiszta a szokásosnál melegebb - 25-26 fokos -, tisztább és lassabb folyású, kellemes élményt kínál a vizitúrázóknak, ugyanakkor valamivel nagyobb teljesítményt is követel az evezősöktől. /mti/ ács/il ká

13.28 270786 1113

--

sb0029 4 160 mtib1031

debreceni dzsessznapok

1986. július 27. - dixieland-térzenével vasárnap befejeződött a xv. debreceni dzsessznapok idei programsorozata. négy napon át neves hazai és külföldi muzsikások szórakoztatták az ország egész területéről érkezett nagyszámu dzsesszkedvelő közönséget. a hangversenyeket a kölcséy ferenc művelődési központban, a városi sportcsarnokban, a nagyerdei szabadtéri színpadon és a kölcséy parkban tartották. ez utóbbi volt a helyszíne vasárnap a programsorozat záró koncertjének: a benkó dixieland és a debreceni dixieland együttesek térzenéjének. /mti/

tár/il ká
13.30 270786 0593

--

sb0030 4 130 mtib1032

politikai ifjusági napok

1986. július 27. - vasárnap egésznapos kulturális műsor zárta a dunapataj melletti szelidi tónál megrendezett politikai ifjusági találkozót. a nemzetközi békeév jegyében szervezett kétnapos seregszemlén fiatalok ezrei töltötték közösen a hétvégét. a programban politikai eszmecserék, fórumok, koncertek, folklór műsorok, sportrendezvények szerepeltek. /mti/

László/il ká
14.57 270786 0408

BA

--

sb0031 4 150 mtib1033

mozgalmas hétvége a balatonparton

1986. július 27. - mozgalmas volt a hétvége a balatonparton. már péntektől folyamatosan érkeztek a vendégek, főleg az nszk-ból, ausztriából, hollandiából, dániából, csehszlovákiából és az ndk-ból. a hétvége jelentősen javította a tópart idei idegenforgalmi statisztikáját; veszprém megyében például a vendégek száma csupán néhány százalékkal marad el a tavalyitól. a nagy szállodák szobáinak 80 százaléka foglalt, hasonló a helyzet a fizető vendégszobákkal is. a kempingekben teljes a létszám, ami azt jelenti, hogy csak az északi parton 18 ezren laknak a sáttortáborokban. a tópart legnagyobb kempingjében, balatonfüreden ezen a hétvégén már 25 ország zászlaját lobogtatta a szél. odaérkeztek a debrecen melletti kemping világtalálkozóra igyekvő első vendégek is, akik néhány napot a balatonparton töltenek. ez az üdülőtérület különben már balatonfüred nevezetességeihez tartozik, erre utal, hogy az amma-bál szombat éjjel megválasztott szépei vasárnap délelőtt nemcsak a város főutcáin és a mólón kocsikáztak végig, hanem a kemping főterén is időztek egy keveset.

a hétvége két munkaszüneti napja egyébként eltért egymástól. szombaton a hűvös időjárás miatt főleg a kirándulóforgalom volt élénk. a balatoni hajózás az idei csucsforgalmát bonyolította le: ezen a napon több mint 37 ezren utaztak a hajókon, 27,5 ezren a kompokon, míg vasárnap mindkettő forgalma 20-20 ezer körül volt. szombaton a szokásos huszpercenkénti indítás helyett 10 percenként vitte át utasait a komp tihany és szántód között, mentesítő najójaratokat állítottak be síófok-balatonfüred és fonyód-badacsony között is. vasárnap a hajóállomások forgalmának egy részét a strandok vették át, ismét lehetett fürödni, napozni. /mti/

bév/il, ká
14.58 270786 1767

BA

--

sb0032 4 150 mtib1034

díjátadás a szegedi vásáron

1986. július 27. - nagy a közönségsikere a szegedi ipari vásárnak: a hét végén, szombaton és vasárnap, a zárás előtti finisben mintegy ötvenezer látogató kereste fel az 550 hazai és külföldi kiállító pavilonjait. Különösen sok nézőt vonzottak a nagydíjakkal, vásárdíjakkal és a különdíjakkal kitüntetett termékek. Szavazott a közönség is, az eredményt vasárnap hirdették ki. A közönségszavazást a vásárigazgatóságon nyújtották át a szegedi szövőipari szövetkezetnek kitűnő minőségű szőrme és bőrruházati árulért, valamint a pécsi kesztyű és bőrruházati vállalatnak divat- és sportkesztyűért, bőrdíszmü- és szőrmeárulért. Ez utóbbi cég ezen a vásárnapon egyéb elismerésben is részesült: a szegedi vásár történetírői ugyanis kiderítették, hogy a 110 évvel ezelőtt, 1876-ban megnyitott első szegedi ipari vásáron a mai részvevők közül kettőnek a jogelődje is ott szerepelt. Az egyik az 1861-ben alapított pécsi kesztyűgyár, a másik pedig a kenderfonó és szövőipari vállalat. Ez utóbbinak szegedi kenderfonógyára jövőre lesz 110 éves. A két vállalat képviselői díszes herendi emlékvázát vettek át a vásárigazgatóságtól.

9 Hunor

nagy a közönségsikere a legrégibb és legújabb közlekedési eszközök bemutatójának is: a hódgép pavilonjában együtt látható a legújabb motoros sárkányrepülő és a századeleji, fonott kosár oldalkocsis ösmotonkerékpár, a szegedi autofer vállalat pavilonjában pedig újdonságuk, a hűtőautó mellett egy ugyancsak századeleji maurer-union személyautó-matuzsálem. /mti/

dob./il ká

15.25 270786 1532

-.-

sb0033 4 150 mtib1035

befejezéshez közeledik az aratás /1. rész/

1986. július 27. - a hétvégén, a jó időjárást kihasználva, szerinte az országban nagy szorgalommal dolgoztak a földeken: jól haladt a kalászosok betakarítása, néhány megyében pedig már be is fejeződött az aratás. Így például szolnok megyében, ahol az állami és szövetkezeti gazdaságok nagyfokú szervezethez jutottak, nyújtott és kettős műszakban alig 13 munkanap alatt hordták fedél alá a termést. A jó minőségű, magas sikkertartalmú, kiváló sütőértékű búzából már őrlik is a malmok az új kenyérnekvalót. Az aratás végeztével a hétvégén már váltottak a földeken. A kombájnok helyét a szalmabetakarító gépek, a tarlóhántást végzők és a vetőbrigádok

bA

foglalták el. a tarlóknak több mint a feléről összegyűjtötték és lehordták a szárazság miatt az idén alacsonyabbnál nőtt szalmát, és sokhelyütt már a talajműveléssel is végeztek. A megye több vidékén másodnövényeket is vetettek, vasárnap estig 2300 hektáron került a földbe a silókukorica, a zöldbab, az uborka és más rövid tenyészidejű növény magja.

fejér megyében ugyancsak vasárnap fejeződött be a gabona aratása. A megye legtöbb gazdaságában a rövid szárú, rövid kalászu, kisebb hozamu terméssel könnyen megbirkóztak a kombájnok, így nem volt szükség jelentősebb gépcsoportosításra a szomszéd megyékből, illetve gazdaságokból.

befejezéséhez közeledik az aratás az ország többi megyéjében. Csongrádban vasárnap hajnalig a 100 ezer hektárnyi kalászosból már csupán a duna-tisza-közi homokvidék gabonájának, a rozsnak egy része várt aratásra. Az utolsó vasárnapi munkához mintegy 50 kombájn látott hozzá, a többi kombájn kölcsönadták az északi megyéknek, ahol valamivel tovább tart az aratás. A betakarítás mellett csongrádban munkát adott még a tarlón hagyott szalma bálázása, ennek a letakarítása, valamint a másodvetés. A gazdaságok legalább 4000 hektárnyi rövid tenyészidejű kukoricát, valamint tarlóburgonyát ültettek eddig a kalászosok helyébe.

a hajduságban a buzabetakarítás után befejezéséhez közeledik a rozs aratása is. Vasárnapra mindössze 600 hektárnyi területen állt még száron ez a növény, néhány napon belül azonban ez is magtárakba került. A megye mezőgazdasági üzemei a több mint 100 ezer hektárnyi betakarított területnek 70 százalékáról már elszállították a szalmát, s ennek csaknem felét bálázták is, a többit pedig kazlakba hordták. A gépi erőket a talajművelési munkákhoz csoportosították át a gazdaságok: a hétvégén nagy erővel folytatódott a tarlótárcsázás, a nyári szántás és a szerves trágyázás. /folyt. köv./

bi/il

15.30 270786 2564

bA

-.-

sb0034 4 150 mtib1036

befejezéshez közeledik az aratás /2. rész/

győr-sopron megyében ugyancsak finiséhez érkezett az aratás. a kalászosokat mintegy 90 ezer hektárról takarították már be a gazdaságok, csak kis területeken maradt még lábon a tavaszi árpa és a zab. a learatott terület háromnegyedéről lehúzták a szalmát, 60 százalékan elvégezték a tarlóhántást. a csapadék pótlására - ott, ahol lehetőség van erre a megyében - folyamatosan öntözik a másodvetéseket, s az őszi betakarítású növényeket, a cukorrépaföldeken kapáltak, a szőlőkben és az almáskertekben pedig a kombinált permetezést végezték a hétvégén a megye mezőgazdasági üzemei.

vas megyében a jól szervezett munka eredményeként a hétvégére az őszi árpa után teljes egészében betakarították a borsót, a repcét, a biborherét, a tavaszi árpának több mint 80, a búzának mintegy 90 százalékat. meggyeszte megkezdték a zab aratását is. a munkák jó szervezettségét bizonyítja, hogy az aratógépeket mindenütt követik szalmát lehúzó, kazalozó gépek, brigádok, s nyomukban szántanak a traktorok. a nagyüzemek élnek a másodvetés adta lehetőségekkel, előnyökkel is. eddig a tervezett terület több mint háromnegyed részén került földre a másodnövények magja.

a zalai kombájnosok is dolgoztak a hét végén. a még lábon álló búzával párhuzamosan vágják a hirtelen kasza alá érett sörárpat, és több üzemben megkezdték a zab aratását is. a hétvégi munkával a kenyérgabona mintegy 93-94 százaléka került fedél alá, egész sor üzemben pedig be is fejezték a buza betakarítását, s csupán foltokban maradt aratnivaló.

szabolcs-szatmár megyében a hét végére több gazdaságban már az utolsó buzatáblákkal végeztek a kombájnosok. biztonságban van már a mintegy 14 ezer hektárnyi rozs fele is, s a melegebb, homokos részeken megkezdhették a zab aratását. a nagyüzemi szántóföldeken szombaton és vasárnap a szalma betakarítása, a tápanyag visszapótlása és a tarlóhántás adta a legtöbb tennivalót. szorgos munka folyt a hétvégén a kertészetekben is: a zöldségfélék, az uborka, a kajszi- és az őszibarack szedése mellett az almáskerteket permetezték.

az ország legészakibb termőföldjein, borsodban csaknem 900 kombájn dolgozott a hét végén. vasárnap estig a buza vetésterületének 80 százalékaról helyezték biztonságba a termést, s learatták a tavaszi árpa 75 százalékat is. a megyei gabonaipari vállalat vasárnap estig 153 ezer tonna kalászos gabonát vásárolt fel. /mti/

bi/end/sas/dob/tár/mzs/lér/tóa/ács/tre/il
15.32 270786 2461

BA

-.-

sb0035 4 160 mtib1037

kiosztották a csongrádi amatőrfilmszemle díjait

1986. július 27. - vasárnap csongrádon kiosztották a helyi tanács művelődési osztálya által rendezett mosolygó kamera című amatőrfilmszemle díjait. az ország minden részéről érkezett alkotók harminc, a mai élet fonákságait kipellengérező kisfilmet neveztek. az első díjat a siótur amatőrfilm-studió két tagja - móczár istván és róka ildikó - nyerte hat kisfilmmel. a második gaál lászló, a lenti amatőrfilmstudio tagjának zene, zene, zene, című filmje lett. megosztott harmadik díjat kapott kósa lászló a kőbányai filmstudio tagja maher 2 című, illetve a hajduböszörményi pál nagy balázs kár a benzinért című alkotása. átnyújtották a magyar televízió különdíját, a közönségdíjat, valamint a városi tanács vándorszerlegét is. /mti/

dob/il kz
15.53 270786 0801

-.-

sb0036 4 160 mtib1038

anna-napi bucsu szeged-algyőn

1986. július 27. - évszázados hagyományt követve egésznapos anna-napi bucsút tartottak vasárnap szeged algyői városrészében. a hozzá kapcsolódó népi játékokból összeállított folklórműsorban számos hazain kívül öt külföldi népi együttes is fellépett mintegy kétszáz szereplővel. a látványosságokban bővelkedő sokadalmon ott volt a helység apraja-nagyja. sok résztvevője volt a főutcán megtartott menettáncos felvonulásnak, s ugyanígy az ady endre művelődési házban rendezett gálaműsornak és bucsubálnak. /mti/

dob/il kz
16.13 270786 0562

BA

-.-

sb0037 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. július 27. -

várható időjárás hétfő estig:

változóan felhős idő várható sok napsütéssel. Legfeljebb egy-egy átfutó zápor alakul ki, az északi szél kissé megélénkül. erősödik a nappali felmelegedés, a hőmérséklet délután 24, 28 fok között alakul. /mti/
il kz

17.49 270786 0366

-.-

sb0038 4 130 mtib1042 /embargó: 24 óráig!//

Losonczi páál befejezte szabadságát

1986. július 27. - Losonczi páál, az elnöki tanács elnöke befejezte évi rendes szabadságát. /mti/
il/km/il kz

18.41 270786 0158

-.-

sb0039 4 160 mtib1010

queen-koncert a népstadionban

1986. július 27. - vasárnap este a zsúfolásig megtelt népstadionban nagyszerű koncertet adott a queen együttes. a közönség áradata már délután megindult, hogy lássa, hallja a fél nyolckor kezdődő z,zi labor-programot, majd pedig a második előjátékos zenekarként fellépő nszk-beli craaft együttest is. az est főszereplői - freddie mercury, brian may, john deacon és roger taylor - a queen-együttes tagjai ezt követően léptek színpadra. mintegy 70 ezer pop-rajongó üdvözölte őket óriási ovációval. a stadionban felállított négyemelet magasságú színpadot 800 ezer watt világította meg. a másfél óra alatt olyan világhírű dalok csendültek föl, mint például a bohém rapszódia, a mi vagyunk a bajnokok, a crazy little thing called love, a radio ga ga és természetesen az a

BA

kind of magic, a nem sokkal éjfél előtt végetért produkciót 17 tagú operatőr csoport filmre vette. a film a queen-productions megbízásából készül.

a bécsből szárnyashajón érkezett együttes budapesti fellépése után barcelonában folytatja európai turnéját. /mti/
os/il kz

21.52 270786 1087

-.-

sb0040 4 180 mtib1045

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1986. július 27. -

- sb0001 növekvő határforgalom /1. rész/
- sb0002 növekvő határforgalom /2. rész/
- sb0003 növekvő határforgalom /3. rész/
- sb0004 betétek és hitelek az év első felében
- sb0005 számítógépek az informatikai mérnök-képzéshez
- sb0006 napraforgó ujdonságok
- sb0007 szüretelik a csabagyöngyét
- sb0008 az akadémiai kiadó ujdonságai /1. rész/
- sb0009 az akadémiai kiadó ujdonságai /2. rész/
- sb0010 ösbemutató gyulán
- sb0011 leleményes kosárfonók
- sb0012 gyakoribb köjál-ellenőrzések
- sb0013 virágzik a rovarevő harmatfü
- sb0014 elhunyt bánhidí jeno
- sb0015 félidőben a békeév - barabás miklós /1. rész/
- sb0016 félidőben a békeév - barabás miklós /2. rész/
- sb0017 mozgássérült kézművesek találkozója
- sb0018 ausztriában a sárvári regős együttes
- sb0019 elutazott a luxemburgi parlamenti küldöttség
- sb0020 népművészeti tábor velemben
- sb0021 fűrst emlékműneptés rumban
- sb0022 új vízműtelep mezőtúron
- sb0023 testvérmegyei küldöttség
- sb0024 ifju gárdisták táborozása
- sb0025 fesztivál-vasárnap szegeden
- sb0026 időjárás-jelentés /1. rész/
- sb0027 időjárás-jelentés /2. rész/
- sb0028 elindult a nemzetközi tiszta tura
- sb0029 debreceni dzsessznapok
- sb0030 politikai ifjusági napok

/folyt. köv./ il
21.40 270786 1239

BA

-.-

sb0041 4 180 mtib1046

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0031 mozgalmas hétvége a balatonparton
 sb0032 díjátadás a szegedi vásáron
 sb0033 befejezéshez közeledik az aratás /1. rész/
 sb0034 befejezéshez közeledik az aratás /2. rész/
 sb0035 kiosztották a csongrádi amatőrfilmszemle díjait
 sb0036 anna-napi bucsu szeged-algyőn
 sb0037 időjárás-jelentés
 sb0038 losonczy pál befejezte szabadságát
 sb0039 queen-koncert a népstadionban
 sb0040 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0041 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: kálmán sándor, koronczay emil
 - v é g e -

/mti/ il kz
 21.41 270786 0710

BA

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60,008/x

Belföldi hírek

budapest, 1986. július 28.

bel

h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1001

tudományos továbbképzési ösztöndíjak /1. rész/

1986. július 28. - a tudományos minősítő bizottság elbírálta az idén meghirdetett tudományos továbbképzési ösztöndíjakra érkezett pályázatokat. szabó jános akadémikus, a tudományos minősítő bizottság elnöke az mti munkatársának elmondta: döntésük szerint mintegy 180 kutató részesül ösztöndíjban. nagy többségük belföldi tudományos intézetekben, egyetemeken vehet részt a tudományos munkában, ez év szeptember 1-jétől, három éven át, negyvenen szocialista országokban: a szovjetunióban, csehszlovákiában, az ndk-ban és kubában gyarapíthatják tudásukat, nyolcan nyugati országok egyetemei által felajánlott ösztöndíjat vehetnek igénybe. külföldön a következő év szeptemberétől tanulhatnak, ugyancsak három évig.

az idén is sokkal többen - 475-en - pályáztak, mint amennyi ösztöndíjat adhattak. hazai ösztöndíjat csaknem háromszázan, levelezés útján folytatható továbbképzést 160-an, intézményi ösztöndíjat négyen igényeltek. a többiek külföldi ösztöndíjat kértek. a jelentkezők közül 216 pályakezdő, a többiek egy-két vagy több évvel ezelőtt fejezték be egyetemi tanulmányaikat. ez örvendetes - mondotta az akadémikus, - hiszen azért szervezték meg ezt az ösztöndíj-rendszert három évvel ezelőtt, hogy a tehetséges fiatalok ez uton felkészülhessenek a tudományos kutatómunkára.

a jelentkezők közül azokat választották ki, akik szakmai tanulmányi eredményeikkel, tudományos diákköri tevékenységükkel, vagy eddigi tudományos munkájukkal már bizonyították a kutatómunka